
2022届初三3月月考历史（江西省上高二中）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下面文字反映了“二战”后资本主义国家经济发展的新变化，导致这一变化出现的历史背景是
美国国营铁路公司 法国国营铁路公司 日本国营NHK电视台 联邦德国国营铁路
A. 30年代大危机的惨痛教训 B. 凯恩斯主义的兴起
C. 资本主义经济的飞速发展 D. 第三次科技革命的推动

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
国际妇女解放运动从萌芽兴起，发展至今亦有200多年的历史。19世纪30—40年代，欧洲妇女开
始了争取平等权利的斗争。从根本上讲，此时妇女解放运动兴起是基于

A. 资产阶级确立政治统治
B. 动荡不安的社会环境
C. 社会生产方式发生改变
D. 启蒙运动宣传自由平等思想

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
十九世纪后期，马克思说:“生产走在最全面的社会化，它不顾资本家的愿望和意识，可以说把
他们拖进一种从完全自由竞争过渡到完全社会化的新的社会制度。”材料中“新的社会制度”主要
是指

A. 特权贸易公司的建立 B. 垄断组织的形成
C. 世界贸易市场的建立 D. 世界金融体系建立

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
蒸汽机的推广也包含瓦特专利权的使用，瓦特因此成为很有钱的名人。1630—1809年，英国共
批准了3241项专利，其中1750年以后占2639项，工业革命高峰期间的1800—1809年，有924项发
明获得专利。这表明

A. 英国政府重视人才培养
B. 工业革命期间开始有了专利法
C. 蒸汽机的使用推动了发明创造
D. 专利法推动了发明创造的不断涌现

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
英国一家杂志评论说：“多年以来，我们都被一个精心的阴谋所操纵，目的是建立一个涵盖全
欧的社会主义共和国。将有一个傀儡议会、……一种货币。联盟总统取代我们的立宪君主。降
下大英米字旗，升上那片有黄星的蓝色抹布。”材料中“黄星的蓝色抹布”指的是
A. 欧洲联盟 B. 联合国 C. 亚太经合组织 D. 北美自由贸易区

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1820～1870年英国占世界工业和贸易的比重（%）选自库钦斯基《资本主义世界经济史研究》
一书。猜测这些数据信息，它主要反映的历史现象是

A. 资本主义世界市场基本形成 B. 英国确立了世界工厂的地位
C. 英国丧失了贸易中心地位 D. 英国主导了两次工业革命

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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